
 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ  

 
Το διδακτορικό είναι µια επίπονη, επιβλεπόµενη και εξεταζόµενη πρωτότυπη επιστηµονική εργασία, 
που παρέχει εγγυήσεις -συχνά ζωτικές- και εµπιστοσύνη στον χρήστη των επιστηµονικών έργων και 
εν γένει στην ακαδηµαϊκή κοινότητα. Το ζήτηµα που προέκυψε από τις καταγγελίες σχετικά µε τη 
διδακτορική διατριβή του κ. Γεωργίου Πατούλη δεν αφορά µόνο το πολιτικό ήθος και την 
επιστηµονική συγκρότηση του Περιφερειάρχη Αττικής. Αφορά και το κύρος του ελληνικού 
Πανεπιστηµίου που, παρά τα όποια προβλήµατα αντιµετωπίζει, δεν µπορεί να δέχεται την 
αµφισβήτηση πάγιων διαδικασιών του. 
  
Το θέµα, εφόσον πήρε διαστάσεις, θα έπρεπε να ελεγχθεί από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. 
Δυστυχώς, η υπεροπτική αντιµετώπιση του περιστατικού από  αρµόδιους του ακαδηµαϊκού 
χώρου, συµπεριλαµβανοµένου του Προέδρου της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ καθηγητή κ. 
Γεράσιµου Σιάσου, δεν πείθουν. Πολύ περισσότερο που ο κ. Πατούλης προέρχεται από έναν πολιτικό 
χώρο που έχει αναγάγει την αριστεία σε σηµαία του. Η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ 
θεωρεί ότι είναι απαραίτητο να ξεκινήσει άµεσα η διερεύνηση του θέµατος. Εφόσον όµως η Ιατρική 
Σχολή δεν προχωρεί στον προσήκοντα έλεγχο, το βάρος της διερεύνησης πέφτει πρωτίστως στην 
Πρυτανεία του ΕΚΠΑ και στη συνέχεια στο Υπουργείο Παιδείας, η Υπουργός του οποίου συχνά 
κόπτεται υπέρ των αρίστων. Ο έλεγχος είναι απαραίτητος από κάθε άποψη, διότι εάν οι 
καταλογιζόµενες παραβάσεις των κανονισµών εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής του κ. Πατούλη 
αλλά και το πιο σηµαντικό ζήτηµα της λογοκλοπής αποδειχθούν αστήρικτες, οφείλουµε να 
παραδεχθούµε ότι ο κ. Πατούλης υπήρξε θύµα κακόβουλων κατηγοριών και η φήµη του  θα πρέπει να 
αποκατασταθεί. Εάν όµως οι κατηγορίες αποδειχθούν βάσιµες, τότε ο τίτλος του διδάκτορα θα πρέπει 
να του αφαιρεθεί και η διαδικασία αυτή να αποτελέσει φωτεινό παράδειγµα στην ακαδηµαϊκή ιστορία 
του τόπου. Και επειδή η λογοκλοπή έχει εκτός των άλλων και νοµικές διαστάσεις, θα πρέπει να 
παραπέµψει ταυτόχρονα το θέµα στην αρµόδια εισαγγελία. Το ελληνικό πανεπιστήµιο χρωστά αυτόν 
τον έλεγχο στη σπουδαία ιστορία του που συνεχίζεται. Μεταξύ άλλων και στους πολλούς διδάκτορες 
και υποψήφιους διδάκτορες που µοχθούν για την επιστηµονική πρόοδο. 
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